

南海区举行2021年度城市更新项目投资推荐会暨泛家居产业生态大会

南海设立30亿元 奖励城乡融合与村改



多个项目在会议现场签约,显示出南海在城乡融合上不断释放市场红利

广东首个燕窝产业基地在南海大沥启动

计划投资超10亿
预计年产值超30亿

羊城晚报讯 记者周哲,通讯员关艳娟、刘成报道:2021首届燕窝文化节暨澳兴高端食品产业基地(东方燕窝城)启动仪式29日在南海大沥镇举行。这是继23日发布的五大文商旅体创重点项目后,又一个为大沥建设广佛文旅融合先行区添砖加瓦的高端项目。据了解,该项目是全省首个燕窝产业基地暨高端食品展贸中心,将来有望打造成为华南地区最具影响力的燕窝及其他高端食品展贸基地。

据介绍,澳兴高端食品产业基地项目由广东名澳实业集团有限公司投资建设的南海区2020年招商引资重点项目,计划投资额超10亿元,预计投产后年产值超30亿元,年税收贡献额超2亿元,约合“亩产”税收达900万元,可提供就业岗位1000个以上。

项目采用“工业上楼”的模式,充分发挥约16000平方米占地面积的利用率,建设4栋现代化高楼,精确规划各功能区,计划地下空间布局智能冷库和停车场,首层作为展贸展销中心,二层布局展贸中心及一站式服务中心、检验检测鉴定中心、燕窝博物馆、多功能会议室等,将打造网红直播一条街及商务电商平台,三层及以上作为智能商务生产空间,建成集展览展销、商务办公、生产、住宿于一体的健康滋补食品生态圈。

同时,该项目也获得中国农业银行南海分行支持,将授予战略合作授信额度30亿元,为入驻商户专项授信,入驻商户可获得单户最高3000万元的专项授信额度,助力高端食品产业在大沥开花结果。

项目建成后,将积极引进马来西亚、印尼等国优质燕窝原材料,整合国内燕窝滋补等高端食品产业链资源,采用“轻工业+展厅+线上线下销售+智能化管理”的新模式,打造燕窝原料集散中心、商贸加工中心、品牌孵化中心和燕窝文化旅游中心于一体的“前店后厂”新型综合体,建设成为国内高端健康滋补品的展贸加工产业基地标杆。

29日上午,2021首届燕窝文化节也同步正式启动。据介绍,该文化节是一个涵盖社会、行业与企业的大规模、高规格的国际品牌活动。以传承和发扬中国千年滋补文化为宗旨,推动燕窝行业健康发展为目标。

顺德龙江“应改尽改” 村改表决全面完成

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员张展鸿报道:顺德区龙江镇龙江社区、沙富村、官田村、新华西村4个村(社区),6个村改项目28日分别进行了村改项目的表决开票,均以高参与率、高同意率获得通过。至此,龙江镇所有村级工业园改造全面完成了“应改尽改”表决,共34个村改项目。

作为顺德村级工业园改造标杆,龙江镇成为全区第一个完成“应改尽改”的镇街,佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海向龙江镇颁发“村改总攻先锋”牌匾,这也是顺德区首个获此殊荣的镇街。

据悉,龙江今年只用了3个月的时间完成了19个村改项目表决,改造面积达5295亩,表决同意率均在99%以上,在全区一马当先实现了村级工业园“应改尽改”。

龙江镇党委书记甘志宇说,“龙江村淘汰了落后生产力,为龙江高质量发展带来广阔空间。”他表示,龙江村改之所以能深入推进村级工业园改造这块“硬骨头”,一方面在于具有坚定的信念,另一方面是具有不懈追求,“投票表决的高参与率、高同意率,将为村改项目的落地打下扎实基础。”甘志宇说。

村级工业园改造就像一根扁担,一头挑着高质量发展,一头挑着乡村振兴。为推动村改带动农改,加大乡村振兴支持力度,龙江镇委镇政府对每个完成村改的村(社区)支持不少于2000万元的乡村振兴与高质量发展扶持资金。

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员员南宣摄影报道:广东省城乡融合发展改革创新实验区全省唯一试点——佛山南海区正式向市场推出了一批改革红利。佛山市南海区2021年度城市更新(“三旧”改造)项目投资推荐会暨泛家居产业生态大会29日举行。南海将设立30亿元奖励资金,重点推进城乡融合发展十大示范片区、20个产业社区连片改造示范项目、98个村改试点项目建设,为更多社会资本进入城市更新大浪潮创造新机遇。

当前,南海正处于重大机遇窗口期,广东省城乡融合发展改革创新实验区建设全面启动,国家“两业”融合发展试点获批建设。南海区委副书记、区长顾耀辉透

露,南海将以实验区和“两业”融合发展试点建设为契机,科学合理布局生产、生活、生态空间,为城市、产业升级赋能。为此,南海将聚焦土地利用碎片化这个主要矛盾,深入推进村级工业园升级改造和旧村整村改造,探索以县域为单元开展全域土地综合整治,加快形成一批千亩、万亩产业集聚区,建设一批承载大项目、大产业、大集群的专业园区。

本次大会上,南海向社会推介城市更新项目198项,主要包括“三旧”改造、村级工业园升级改造、集体经济经营性建设用地入市、旧村整村改造以及农业农村等方面项目,同时推介超810万平方米的产业载体。

顾耀辉表示,南海将设立30亿元奖励资金,重点推进城乡融合发展十大示范片区、20个产业社区连片改造示范项目、98个村改试点项目建设,为更多社会资本进入城市更新大浪潮创造新机遇。

此外,当天会议上,以陶瓷、家具、金属材料、纺织、五金、电气等为代表的泛家居产业联盟成立。据统计,改革开放40余年以来,南海以陶瓷、家具、金属材料、纺织、五金、电气等为代表的泛家居产业拥有4万多家企业,年产值高达3000多亿元,占全区工业近半壁江山。而在南海区109家全国制造业隐形冠军企业中,泛家居企业数量占比超过一半。

佛山力争创建成为 国家生态文明建设示范市

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:记者29日从佛山市生态环境局获悉,今年,佛山将全力推进佛山市生态文明建设步伐,根据市委、市政府关于创建国家生态文明建设示范市的总体部署,拟加快创建步伐,以此前各区创建为主调整为各区配合全市创建,今年全面发起创建冲刺,力争创成国家生态文明建设示范市。

2016年12月,佛山市人民政府印发实施《佛山市生态文明建设规划(2016—2025年)》,部署了关于创建国家生态文明建设示范市的各项工作任务,与此同时,各区都开展了生态文明建设规划并部署了示范区创建工作,并考虑在各区成功创建的基础上,再集中冲刺示范市创建。期间,顺德区、高明区分别于2018年、2019年成功创建国家生态文明建设示范区,市及三水、南海、禅城区的创建工作均在持续推进中。

佛山市生态环境局方面介绍,鉴于佛山市通过“十三

五”时期的努力建设,大气和水环境质量等几项创建关键指标均得到逐年改善且于2020年全面达标,并得到生态环境部及省生态环境厅充分肯定,目前佛山市已基本达到《国家生态文明建设示范县、市指标(试行)》各项考核要求,为全市创建工作提速打下了扎实基础。今年,佛山将全力推进生态文明建设步伐,根据市委、市政府关于创建国家生态文明建设示范市的总体部署,拟加快创建步伐,以此前各区创建为主调整为各区配合全市创建,今年全面发起创建冲刺,力争创成国家生态文明建设示范市。

按照工作计划,今年的具体工作安排分为四个阶段,第一阶段为2021年1月至2月做好创建申报前期准备;第二阶段为2021年3月全面收集整理资料;第三阶段为2021年4月上旬编制申报材料及重难点指标攻坚;第四阶段为2021年4月下旬至5月完成申报资料审核并递交省生态环境厅和生态环境部。

南海桂城怡海湖鲲鹏科创区规划发布

建设主题产业社区 打造品质创新城区

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李芳毅报道:南海桂城·主题产业社区投资环境推介会暨怡海湖鲲鹏科创区发布活动29日在桂城街道怡海湖片区的益田假日天地举行,17个重点项目进行了现场签约落户,桂城怡海湖鲲鹏科创区规划也同步发布,与千灯湖、映月湖、文翰湖四大板块共同形成“四湖并进、错位发展”的格局,全力建设主题产业社区,瞄准“金融+总部+科创+文创+研发”持续发力,重点支持和推动新一代电子信息技术、智能制造、新能源、生物医药等高品质先进制造业集聚发展。

桂城街道相关负责人表示,一直以来,桂城坚持发挥“人·城·产·文”高质量发展的优势,以“四湖”片区为战略阵地,形成“四湖并进、错位发展”的格局,全力建设主题产业社区,瞄准“金融+总部+科创+文创+研发”持续发力,重点支持和推动新一代电子信息技术、智能制造、新能源、生物医药等高品质先进制造业集聚发展。

据了解,怡海湖鲲鹏科创区以怡海湖为轴心,沿佛山一环两侧分布,面积为8.6平方公里。该片区位于广佛极点中央,南海东部核心地,接壤千灯湖金融高新区,紧邻映月新城,距广州市中心仅12公里。该区域定位为“城芯创新共融区”,含优质教育资源、完善医疗配套、活力商业服务、良好生态环境、现代生活社区和新产业园区于一体的“多元融合示范区及24小时高端创新人才生活圈”。

在产业更新方面,怡海湖鲲鹏科创区将推进1个重点产业发展片区、8个产业总部、3+1产业项目改造升级,包括打造建筑产业集聚区、佛山青松科技等8大企业总部、南海生物医药高新产业园区等3大产业园区。

在生活品质方面,怡海湖鲲鹏科创区已具备怡海湖公园等高品质城市形态,拥有南海实验中学、华南师范大学附属中学南海实验高级中学、南海区妇幼保健院等高标准城市配套。将连片打造以德鸿文汇创意园、益田假日广场、



项目效果图 主办方供图

佛山多地举办“开笔礼”“成人礼”

文/图 羊城晚报记者
张闻
通讯员
张嘉宜 梁平 伍嘉雄

“请家长为同学们戴成人帽”“子女向父母鞠躬18秒”“父母与子女交换家书”……3月28日,佛山市南海区九江中学“成人礼”场面热闹感人。



九江中学宗舜体育馆里,一位父亲给成年的儿子送上《宪法》



祖庙博物馆内,“先生”教学童写下“人生第一笔”



实际上,这只是佛山近日“有礼”的一个案例。记者了解到,3月下旬以来,佛山多个地点纷纷举办“开笔礼”“成人礼”,岭南文化重要发源地如今依然保持着礼仪之风。

3月28日上午,佛山市南海区九江中学宗舜体育馆内,1000多名学生由父母给自己戴上“成人帽”。随后,子女向父母鞠躬18秒,并向父母赠送红色围巾,与父母交换家书。而当天仪式更安排了一个环节,由父母将一本《宪法》交给子女,寓意着要求子女维护宪法权威,忠于祖国,忠于人民。随着父母陪伴子女穿上“成人门”。由这一刻起,学生们从“父母陪着长大”

开始逐渐转向“陪着父母变老”,完成了人生的一次蜕变。

富有仪式感的并不止九江中学。在西樵山下白云洞,200多名学童依次完成正衣冠,走进宇祖庙礼拜文字创造者仓颉,在三湖书院参拜万世师表孔子,聆听圣贤故事,在中山大学岭南文化研究院开笔上课、接受德高望重的老师点朱砂“开智”,最后在三湖书院牌坊前敲状元鼓明志等礼仪。整个“开笔礼”仪式庄重而不失快乐和感动,通过开笔礼,寓意学童从此眼明心明、勤奋上进。此外,祖庙博物馆也在三月下旬的吉日多次举办开笔礼,学童们在此书写下自己的“人生第一笔”。

2021年顺德区5G+工业互联网政策宣讲会召开

顺德率先运用5G推动产业优化升级

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道:“2021年顺德区5G+工业互联网政策宣讲会”29日在顺德新世界酒店举行。会议透露,顺德要率先运用5G武装传统产业,大力发展战略性新兴产业。目前,顺德企业数字化转型已取得丰硕成果,多个领域走在全省、全市前列,其中拥有世界经济论坛“灯塔工厂”1个,国家工业互联网试点示范项目2个。

顺德区委常委周旭表示,顺德区委、区政府把倡导制造企业应用5G+工业互联网实施数字化改造作为一项重要工作来抓,建立了推进5G+工业互

联网发展的政策体系,出台了《佛山市顺德区推进5G+工业互联网创新发展若干政策措施》(以下简称《措施》)等文件。希望通过一系列务实而有温度的举措,能够为顺德制造企业创新应用5G+工业互联网提供充足的助力。

顺德区经济促进局副局长韩治帮解读了《措施》,他表示,未来三年,是5G+工业互联网的快速成长期。顺德区5G+工业互联网政策,因地制宜,对省、市工业互联网政策进行补充和加码。其中,在标杆项目方面,顺德将标杆项目分成示范项目、培育项目、成长项目三

个层次,同时对获得上级荣誉的项目加大扶持力度;发展载体方面,顺德企业牵头的产业集群、工业互联网供应商,达到一定业务规模的,加大奖励力度;上云上平台方面,补助金额上限进一步提高等。

3月25日,顺德区经促局发布了《关于组织开展2021年顺德区5G+工业互联网创新发展专项资金项目申报工作的通知》,将首先组织开展标杆项目建设、上云上平台、5G+工业互联网应用示范园区、生产设备数字化改造、产业集群建设这5条政策的申报,重点鼓励制造企业开展工业互联网应用、打造工业互联网园区和产业集群建设。

据悉,近年来顺德区委、区政府大力支持鼓励,顺德企业顺应发展趋势,共同推动全区5G+工业互联网应用建设蓬勃开展。

顺德区委、区政府明确提出,要率先运用5G武装传统产业,大力发展战略性新兴产业。2020年6月,顺德区成立以区政府主要领导任总召集人的加快推进5G发展工作联席会议制度,推动各镇街成立主要领导挂帅的推进5G发展工作机制,形成全区上下加快推进5G



宣讲会现场

牵手两大百年企业 格兰仕力推高质量发展

羊城晚报讯 记者曹月报道:一年一度的“格兰仕328中国年会”28日在顺德举行,格兰仕集团董事长兼总裁梁昭贤出席活动并致开幕词。会上,梁昭贤透露要约收购惠而浦已获国家监管部门审批,同时,格兰仕成为日本象印的最大股东。

牵手两大百年企业,这在格兰仕发展史上又一个里程碑,同时也是其在新的家电领域一个新的开端。梁昭贤在会上寄语:“以归零的心态重新出发,成绩成为过去,做到开好局,有力起步,跳得更高、跑得更快、跑得更稳,再铸一个中国市场。”

此次年会上,格兰仕发布了包括G-Max集成微波炉让用户几分钟就能享用一份营养全面的早餐,是格兰仕聚焦国民早餐问题、结合微波高效加热属性开发的新式健康烹饪产品品类。目前,格兰仕包括冰洗、消毒机以及厨电小家电在内的多产品矩阵已经形成,此外还涉足上游芯片制造,目前格兰仕投资的科技公司从芯片到处理器到边缘计算已经全方位地在推动商业

化。2019年9月,格兰仕正式对外宣布,与芯片企业SiFiveChina达成战略合作,联合开发新一代物联网芯片“BF-细滘”,将置于所有格兰仕家电产品内,加速格兰仕智能家居进程;2019年底,格兰仕与顺德区政府、恒基(中国)签订合作协议,三方共同在顺德建设开源芯片基地,打造芯片产业链;2020年初,格兰仕发起成立的广东跃昉科技揭牌,宣告开源芯片基地正式落户顺德。

集高效微波、营养蒸煮、美味煎烤、即食热饮四重烹